



用影像记录时代

——兴格传媒 年度社会责任报告

兴格传媒自成立以来，至今刚好步入了第十年。作为一家由媒体资深从业团队创立的优质内容的娱乐公司，兴格将现实主义的精神内核作为影视剧的创作指导，精心打造现实题材的精品力作，激发昂扬向上的时代力量。同时，公司聚合了业内顶级团队与国际化的行业资源，专注于为中国新一代年轻人群提供全方位的娱乐内容产品，为社会创造更多价值。

责任用无止境 追求不能懈怠

兴格传媒深耕现实题材，坚持“用影像记录时代”的创作理念，深入生活搜集素材，在生动的实践中找准选题，在深刻反应现实生活、多元探讨热点话题的同时，力求有深度且有温度地讲好时代故事，打造了一系列现实主义题材精品。

（一）金融精品大剧《城中之城》利刃出鞘

2023-2024年度，四年磨一剑的精品大剧《城中之城》顺利完成了拍摄、后期制作，并于2024年在中央电视台综合频道黄金时段、爱奇艺视频首播，随后又在多家卫视进行了二轮、三轮的播出。

金融乃国之重器，关乎国民经济，关乎百姓生活。《城中之城》将两代金融人的命运抉择与中国金融业的转型发展相结合，用现实主义创作手法剖析各类人面对权力、利益、压力时的抉择，从而将“不忘初心”的时代命题和“敬业”的社会主义核心价值观这一双重主题话语有效落地，为当下金融等国计民生行业的良性发展提供了镜鉴。该剧是迄今为止展现金融群像谱系最为完整的精品大剧，超越了行业剧的范畴，刺向了人性的内核，书写了时代的洪流，是国产电视剧的又一高峰之作。

此类题材的创作几经修改，难度远甚于市场上较为热门的诸如都市、情感、家庭、女性、职场、励志等常规赛道和成熟类题材。迎难而上的创作，而非“躲避”，正代表了兴格不甘庸常的进取姿态。不在过往的现实中去搜寻故事，而是聚焦于当下高端的金融领域，通过讲述银行人的职业与人生，见证国家金融改革的力度，透视和展现金融必须服务于实体经济这一重大主题。这不是简单意义上

通过实施这些措施，我们的影视制作项目不仅体现了对环境保护的责任感，还促进了整个行业的可持续发展。这种做法不仅有助于保护环境，还能提升公众对绿色环保理念的认识和支持。

把控舆论导向 善用实力演员

在宣传阶段，兴格传媒始终致力于营造积极向上、充满正能量的氛围。我们深知一部优秀的作品不仅仅是屏幕上的故事，更是背后无数人汗水与智慧的结晶。因此，我们在宣传时格外注重剧宣的口径，力求让每一个细节都能传递出正面的价值观。

除了组建专业的舆情监控团队，第一时间发现潜在负面信息，判断其真实性及可能造成的影响，迅速做出反应。为了进一步强化正面宣传，我们会制作高质量的内容，如幕后花絮、角色访谈等，以增加观众的好奇心和好感度。

兴格在对影视剧的整体宣传上拒绝饭圈的拉踩文化，一直确保氛围正能量强劲、主旋律高昂，用贴近观众、贴近生活的表达形式来推进，以此来加强相关从业人员和非从业人员的网上交流对话，充分发挥网络传播优势，增进交流互鉴。

在演员遭遇虚假爆料、恶意攻击等负面舆情时，坚持正确的舆论导向，正面应对网络暴力，充分发挥网络文明力量，及时跟进并进行针对性的处理，为观众营造风清气正的网络空间。

兴格深知影视企业是社会责任和文化传承的重要载体，通过传递文化价值观念、引领社会意识、保护传统文化和推动创新发展，发挥着重要的作用。影视企业应该担负起社会责任，提高作品质量和审美水平，为社会的进步和发展做出更大贡献。

的“高冷”身段，而是对现实题材创作要关注社会重大现实所抱有的一种勇气和责任。

（二）弘扬传统文化“殷墟”元宇宙 VR 项目 蓄势待发

除了影视板块的精品创作外，兴格传媒也顺应数字化发展趋势，加快尝试新型文化业态，改造传统文化业态，提高质量效益和核心竞争力。2023 年，兴格深度参与了大空间 VR 娱乐项目《消失的法老》，该项目内容优质、体验形式新颖，口碑持续发酵，吸引了上海市领导及全国各地的建筑、考古、游戏、影视等专业人士参观，接待观众近 10 万人次。2024 年，兴格传媒从参与 VR 空间合作到独立研发大空间 VR 内容产品，率先推出了代表殷商文化的“殷墟”原宇宙 VR 项目，并顺利获得了 2024 年上海市促进文化创意产业发展财政扶持资金。

善用内容创作优势，兴格进一步探寻文旅元宇宙技术与中华文明相结合。我们以中华文明探源工程的原点和基石——殷墟为题材：将殷墟作轴，揭示中华文明起源密码；以汉字为媒，维系中华民族形成和发展。“殷墟”元宇宙大空间 VR 项目，立足于厚植文化底蕴、赓续历史文脉，在新的历史起点上继续推动文化繁荣，建设文化强国、建设中华民族现代文明。兴格努力探索如何以一种更能为大众所理解、接受的形式，去呈现具有中国传统文化特色、符合当代审美且适合大众消费的文化内容，让数智技术成为传承文化遗产的“传播器”而不是“展示板”。

兴格将以“殷墟”项目为切入点，继续坚持“两个结合”，存续文化基因，凝聚奋进力量，发挥文化创新创造活力，以文化事业的持续繁荣发展，让文化自信具有更坚实的基础，为高质量发展提供强有力的思想文化支撑，交出新时代中国文旅事业的亮眼新答卷。

构建合规生态 夯实人才基础

兴格在公司运营及在电视剧、网络视听节目制作、发行过程中，一直严格执行国家新闻广电总局关于广播电视节目制作管理的各项法律法规。2023-2024 年度，我司严格按照上级管理部门的要求和规范，进行电视剧、网络视听节目的备案和审批申报，及时缴纳企业经营税款及员工个人所得税的代扣代缴，定期上报节目制作、经营和交易情况。

同时，兴格也注重队伍建设，立足长远发展，严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》等相关劳动法律法规，订立并严格履行规范的劳动合同，切实保障员工的合法权益，建立健全劳动保障机制，为全体员工及时足额缴纳社保，依法保障各类假期。截止 2024 年 8 月，我司员工本科以上学历占比 85%以上，研究生以上学历共 9 人。兴格重视员工身心健康和幸福感提升，重视办公环境的改善，注重传统佳节氛围，不断增强员工的幸福感和归属感。

坚持实干导向，着重在人才队伍培养上持续发力。今年以来，兴格传媒组织了多场名家讲座及业务培训，为公司员工拓宽了视野，加深了对于公司各项业务的背景理解。开展年度外部培训——结构思考力培训，帮助员工理清工作思路及提高逻辑思维。此外，还邀请到了中国著名殷商史学家、甲骨文专家主讲《甲骨文的世界》，著名历史学家主讲南北朝时期历史经典，上海影视制作协会兴格传媒专场电视剧业务培训等。不仅如此，兴格开展针对新员工的部门岗位培训，加强人才储备，关注青年员工职业发展，帮助青年员工进一步明确成长方向，尽可能发挥员工个人潜能，找准在团队中的定位，担负更大责任，提高工作绩效。

践行绿色环保 号召低碳减排

在影视制作中，秉持绿色环保的理念是非常重要的。当一个场景拍摄完成后，场务部门的工作人员会积极参与场地的清洁与维护工作，以确保拍摄活动对环境的影响降到最低。

场地复原：外景拍摄完成后，有专门的团队负责场地的复原工作，确保拍摄活动不会对自然环境造成永久性损害。这些复原工作由制片主任亲自监督审核，确保所有恢复措施都得到严格且有效的执行。

环保材料使用：在棚内置景搭建时，优先采用环保材料，这些材料通常是可降解、可循环利用的，或是来自可持续资源。拍摄完毕后，这些材料由专业的垃圾清运公司负责拆除和垃圾处理，确保废弃材料得到妥善处置，减少环境污染。

资源再利用：仅单个项目已经配合平台回收了 232 套家具和 100 套服装，这些物品可以用于未来的拍摄项目，从而减少新物品的制造。对于小道具，采用了租借的方式，这样可以减少购买新道具的需求，同时确保道具在多个项目间的循环使用。